
I Sijajen shod JDS v Ptuju.! 
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Nad vse pričakovanje sijajno je uspel 
shod jugoslovanske demokratične stranke pre-
tečeno nedeljo. Že pred določeno uro napol
nile so množice od blizu in daleč veliko dvo
rano z galerijo vred v društvenem domu, 
pozneje doSli so poslušali na hodnikih in ' 

mnogi so morali oditi radi pomanjkanja pro
stora. Navzočih je bilo gotovo nad 1500 in 
je posebne važnosti to, da je tvorilo veliko 
večino te množice naše kmetsko ljudstvo. 

Shod je otvoril dr. Gosak in podal be
sedo prvemu glavnemu govorniku ministru 
n. r. dr. Kramerju. Le-ta je v pol drugo uro 
trajajočem, temeljitem govoru poročal o vseh 
vprašanjah, katera nam leže najbolj na srcu. 
Med drugim je poročal o principih, kateri so 
vodili stranko, ko jo bila na' vladi. Pošteno 
so se trudili nje zastopniki rešiti po možno
sti najboljše pereča vprašanja, začeli neiz
prosen boj proti draginji in verižništvu ali 
deloma so bile razmere močneje nego vlada, 
deloma so jim metali polena pod noge rav
no zastopniki sedanje vlade in ko bi se mo
rali pojavljati uspehi njihovega poštenega 
dela, iztrgali so jim vajeti na zahrbten in 
lažnjiv način srbski radikalci in naši kleri
kalci, ki ukrepajo sedaj sedeč na ministrskih 
stolcih ravno nasprotno zgolj iz strankarske
ga sovraštva, če tudi morajo uvedoti, da nas 
tako početje vodi v gospodarsko in državno 
propast. 

Jeden glavnih vzrokov naše draginje je 
malovrednost našega denarja na svetovnem 
trgu, kar je zakrivila sedanja vlada s svojo 
brezvestnostjo v denarnem vprašanju, ki 
nam jemlje tri četrtine našega premoženja, 
zapostavlja naš denar za tujim in trobi v 
svet o slabem finančnem položaju. 

Naši klerikalci pošiljali so stotine svo
jih verižnikov nakupovat tisoče vagonov ži
veža v Banatu in Slavoniji za klerikalne za
vode, to natmpljeno blago za celo Slovenijo 
so ti verižniki prodajali za velikanske dobič
ke raznim židovskim prekupčevalcem, pred-
no so v obče dospeli v Slovenijo, vsled če
sar so nakopali našemu narodu mržnjo in 
pomanjkanje. In tem zidom moramo sedaj 
odkupovati za dva- do trikratno ceno naše 
jim prej prodano blago. 

Govornik je pojasnil stališče stranke na
pram drugim strankam. Da jugoslovanska 
demokracija ni protiverska, kakor navajajo 
kot glavni argument proti njej nasprotniki, 
je najboljši dokaz gotovo ta, da stranka, v 
kateri lahko vstrajajo duhovniki, ne more 
biti protiverska. 

Glede Nemcev stojimo na stališču, da 
je naša država naš narod in da je jugoslo
vanski narod jugoslovanska država, v kateri 
ne priznamo nobenega drugega gospoda in 
nobene druge narodnosti predpravic. V naši 
državi ni in ne sme biti nacijonalnih bojev 
ter imajo pravi Nemci svoje pravo zasigura-
no, ne kot posebna nacijonalna stranka, ki 
zastopa nemške interese, pač pa jim ne za-
branjujemo, da se udejstvujejo politično pri 
tej ali oni naši stranki. 

Nemčurji pa, kot produkt stoletnega 
nemškega gospodstva in demoralizujoče nem
ške politike, so v jugoslodanski državi ne
mogoča stvar, katerih ne maramo in noče
mo poznati. Zapeljanim ne zapiramo vrat v 
naši državi, da jim neonemogočimo povrat-
ka v naše vrste, proti zagrizencem pa se bo-
demo borili z vsemi razpoložljivimi sredstvi. 

Borba v Beogradu je borba jedinstva, 
'napredka in socializacije proti separatistič
nemu nazadnjaštvu in reakcijonarstvu in 

sramotno bi bilo, če bi mi jedini v Evrop 
pustili to na krmilu in vrgli puško v koruzo 

Po tem z odobravanjem sprejetim govo
rom, so povzeli besedo kmetski poslanec Joso 
Bujinovič iz Šabca, poslanec dr. Kukovec, 
Mladon Popovih iz Makedonije, Franc Voglar 
iz Maribora, kojih izvajanja priobčimo 
prihodnjič. 

Na predlog dr. Šalamuna so se z večino 
glasov proti glasovom socijalnih demokratov 
sprejele resolucije, ki obsojajo reakcijonarno 
vlado, izrekajo zaupanje demokratski stranki 
in njenim voditeljem, ter zahtevajo takojš
ne volitve. 


